
VydáVá městO BRušpeRk

ÚNOR 2014

www.brusperk–mesto.cz

Únor bílý, pole sílí



INFORMACE  Z  RADN ICE
Z jednání rady města

Na prosincové jubilejní 50. schůzi rady města radní mimo jiné schvá-
lili dodatek ke smlouvě o dílo na výstavbu parkoviště u fotbalového sta-
dionu, který řešil navýšení původního plnění smlouvy z důvodu změny
povrchu parkovací plochy. V zadání soutěže byl povrch stanoven jako
provizorní v  živičném recyklátu. Dodavatelská firma nabídla dobrou
cenovou nabídku na vybudování povrchu v zámkové dlažbě. Parkoviště
tak získalo konečnou podobu a v  letošním roce bude položen živičný
povrch na komunikaci před ním. 

Radní ještě schválili dodatek ke smlouvě o dílo na rekonstrukci chod-
níku na ul. Jožky Matěje. I u této akce došlo k  mírnému navýšení
původní ceny z důvodu úprav, které v původním zadání nebyly uvedeny,
a bylo nutné je z praktického hlediska provést. 

Dále radní provedli kontrolu plnění úkolů rady města, seznámili se se stavem finančních pro-
středků města na jeho bankovních účtech (k 12. prosinci stav 31,7 milionu Kč) a s vývojem jed-
notlivých měsíčních daňových příjmů do rozpočtu města. Rozhodli ještě o prodloužení smluv na
nájem obecních bytů a schválili rozpočtové opatření č. 4 rady města. 

Jiří Pasyk, místostarosta

Majitelům psů
Upozorňujeme všechny majitele psů, že dle Obecně závazné vyhlášky č. 3/2012 o místních

poplatcích končí termín pro zaplacení poplatků ze psů dne 31. března 2014. Výše poplatku
je nezměněna. Lze jej uhradit osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101 v přízemí budovy rad-
nice nebo na bankovní účet č. 190526977/0300, variabilní symbol uveďte číslo popisné vašeho
domu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Lidé mohou znovu žádat o kotlíkové dotace
Příjem žádostí byl zahájen 2. ledna 2014, alokovaná částka pro tuto výzvu je 60 milionů

korun. Podporovanými typy kotlů jsou plně automatické kotle 3. a vyšší emisní třídy, zplyňo-
vací kotle a atmosférické a kondenzační kotle na zemní plyn. Výše dotace je závislá na typu
pořizovaného kotle a pohybuje se v rozmezí 15 až 60 tisíc korun.

Dotační program se zaměřuje především na obyvatele, kteří užívají dnes již nevyhovující kotle
na tuhá paliva. Směřuje k tomu, aby zvážili změnu systému vytápění nemovitostí a s využitím
dotace snížili své náklady na pořízení nového vytápění. V průběhu příštích několika let tak
budou muset stejně učinit, protože jejich kotel už nebude emisně vyhovovat nové legislativě na
úseku ochrany ovzduší. Tento program jim dává šanci učinit tak včas a s výrazně nižšími náklady.

Občané, kteří o dotaci požádají, dostanou do tří měsíců od podání žádosti vyrozumění, zda jim
finance na nový kotel budou poskytnuty, či nikoliv. Úspěšní žadatelé pak mají devět měsíců na
to, aby zlikvidovali starý kotel, koupili a instalovali nový a předložili kompletní doklady ke kon-
trole. Finance žadatelé obdrží na svůj účet do třiceti dnů po podpisu smlouvy o poskytnutí dotace.

Více informací na www.jaktopitlepe.blogspot.cz nebo www.kr–moravskoslezsky.cz.
Moravskoslezský kraj, Ing. Jana Štěpánková, tel. 595 622 480,
e–mail: jana.stepankova@kr–moravskoslezsky.cz
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POZOR na správné třídění odpadů a čistotu vyseparovaných
odpadů — třiďte správně!
Je to důležité z důvodů hygienických, ale i možností jejich dalšího
zpracování. Nesprávným tříděním a vhazováním špinavých a zne-
čištěných složek se celý sesbíraný obsah znehodnotí!

• Sklo barevné a bílé 
Do části označené bílou barvou se vhazuje sklo bílé, do části označené barvou zelenou se vha-
zuje sklo barevné. Sklo musí být čisté, bez zbytků potravin, bez zátek, víček a šroubovacích závěrů.
NEVHAZUJTE keramiku, porcelán, kameninu, žárovky, zářivky, zrcadla, sklo s drátěným výple-
tem, automobilová skla a zbytky potravin. 

• Plasty a obaly tetrapack — žluté kontejnery nebo pytle
— plastové obaly označené (na obalu) zpravidla následovně HDPE, LDPE, PET, PS
— stlačené nebo sešlápnuté PET láhve různobarevné
— vypláchnuté kelímky od jogurtů, másla, tvarohu, láhve od stolních olejů, granulovaných čajů atd.
— vypláchnuté obaly od čistících prostředků (od saponátů, aviváží, tekutých pracích prostředků atd.)
— vypláchnuté obaly z nápojových kartónů (tetrapack).
NEVHAZUJTE plastové obaly znečištěné škodlivinami od olejů, různých chemikálií nebo potra-
vin, linoleum, zbytky kabelů, sklolamináty, bakelit, korek, plenkové kalhotky, konzervy, sklo,
elektroodpad a ostatní odpad, který není plast nebo tetrapack.

• Papír — modré kontejnery — noviny, časopisy, letáky, kancelářský papír, kra-
bice atd.
NEVHAZUJTE mokrý, špinavý a mastný papír a ostatní odpad, který není papírem.

• Oděvy, textil, obuv a hračky — bílé kontejnery, které jsou umístěny na ulici
Jožky Matěje a na ulici Zádvoří vedle parkoviště za prodejnou Hruška.

• Elektroodpad
se odevzdává společně při sběru nebezpečných a velkoobjemových odpadů, třikrát
ročně dle daných termínů. Menší elektroodpady — mobil, kalkulačka, telefon,
drobné počítačové vybavení, discman, MP3 přehrávač a jiné malé elektrozařízení
o max. rozměru cca 15✕20 cm lze vyhodit do tzv. e–boxu, který je umístěn ve
vstupním prostoru budovy městského úřadu.
NEVHAZUJTE úsporné žárovky, zářivky, výbojky a ostatní odpad, který není elek-
troodpadem. Na e–boxu je upevněna nádoba, do které lze odložit drobné použité
baterie a akumulátory.

• Železný šrot a papír jsou vykupovány ve sběrně druhotných surovin na ulici Jožky Matěje.

• Směsný komunální odpad sypaný do popelnic
NEVHAZUJTE stavební odpad, patří na skládku, ne do popelnice!

Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí



Foto č. 03, 04, 05

↑Rekonstrukce chodníku
na ul. Jožky Matěje

→ Chodník na ul. Fryčovická
u autobusové zastávky „Chamrád“

↓Rekonstrukce vytápění ZŠ —
plynová tepelná čerpadla
na střeše kotelny
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↑Rekonstrukce sociální budovy a kolumbária na
hřbitově

← Kontejner na hřbitově s  odpadem, který tam
nepatří
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci únoru tito naši občané
Ing. Zdeněk Sokolík 91 let Zdenka Hynečková 82 let
Vojtěška Chrobková 90 let Anna Dlouhá 82 let
Drahuška Fialová 90 let Marie Tylečková 81 let
Bedřiška Balušková 88 let Zdeňka Jurečková 81 let
František Zatopek 85 let Jan Schaffarczik 80 let
Marta Bujnochová 85 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Vzpomínky
Dne 20. ledna jsme vzpomenuli 30. výročí úmrtí pana Františka Dvorského
a dne 23. února vzpomeneme 10. výročí úmrtí jeho manželky paní Marie Dvorské.
Vzpomínají dcera Marie a syn Zdeněk s rodinami.

Dne 1. února uplyne 1 rok od úmrtí pana Ing. Jiřího Lochmana.
S láskou a úctou vzpomínají manželka Zdenka, dcera Eva, syn Jiří a sestra Karla s rodinami.
Letos by se dožila 100 let paní Alžběta Lochmanová, která zemřela před 37 lety.
Kdo jste je znali, věnujte jim tichou vzpomínku.

Dne 5. února uplyne 10 let od úmrtí paní Bedřišky Procházkové,
která by se 16. března dožila sta let.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Věra a syn Mirek se svými rodinami.

Dne 7. února vzpomeneme 25. výročí, kdy nás navždy opustila naše milovaná maminka
paní Jiřina Foltýnová, PhDr. Děkujeme za tichou vzpomínku.
Syn Jiří a bratr Bronislav Fusek.

Dne 11. února by se dožil 75 let pan Dušan Hájek a dne 19. 8. uplynou tři roky od jeho
úmrtí.
Vzpomínají manželka Bronislava, dcera Iva a syn Dušan s rodinami.

V měsíci prosinci 2013 zemřeli
p. Josef Milat, Ing. Jaromír Volný, p. Marie Havláková a p. Marie Tesařová.

Vzpomeňte s námi.

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 11. a 25. února od 15 do 16.30 hodin. 
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Základní škola Vojtěcha Martínka v Brušperku 
Zápis žáků do 1. tříd pro školní rok 2014/2015 

se uskuteční v úterý 4. února 2014 od 14 do 18 hodin 
v budově 1. stupně základní školy.

Děti navštěvující Mateřskou školu v Brušperku si tiskopisy mohou
vyzvednout ve školce a vyplněné zpět odevzdat. Tiskopis je zároveň
ke stažení i na webových stránkách školy. Vyplněný jej můžete ode-
vzdat i na sekretariátu školy. K zápisu vezměte rodný list dítěte.

Poslední rozsáhlejší novela školského zákona přinesla některé
změny týkající se možnosti odkladu školní docházky. Není-li dítě po
dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé
a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte do 31. května kalen-
dářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku, odloží
ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, pokud je žádost doložena
doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře
nebo klinického psychologa.

Častým dotazem je, které instituce patří mezi školská poradenská zařízení. Jsou to pedago-
gicko–psychologické poradny a speciální pedagogická centra, která zajišťují informační, dia-
gnostickou, poradenskou a metodickou činnost. V případě dalších dotazů kontaktujte vedení
školy. Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Městská knihovna Brušperk zve na přednášku 

Přednášku manželů Fričových,
která se koná ve středu 19. února v 18 hodin v knihovně. 

Fričovi budou vyprávět o tom, jak nalezli potomky cestovatele
Alberta Vojtěcha Friče mezi indiány kmene Čamakoko v para-
guayské vesnici a o české pomoci těmto příbuzným.

Manželé Fričovi se zcela náhodou dozvěděli, že v Paraguay
žije Fričova stoletá dcera, jejíž matkou byla indiánka. Její sou-
časná rodina čítá na dvě stě členů. Indiáni–nomádi z Gran Chaka
přišli během 20. století o možnost žít svým způsobem v divoké
přírodě. Impulsem pro česko–paraguayskou spolupráci byl
dopis Rudolfa Ferreiry Friče, vnuka cestovatele z kmene Čama-
koko, českému vnukovi Pavlu Fričovi a jeho manželce s pros-
bou o existenční pomoc. Manželé Fričovi založili občanské sdru-
žení CHECOMACOCO, jehož cílem je asistenční a humanitární
pomoc indiánsko–české komunitě v Paraguay. 

Dobrovolné vstupné z přednášky bude věnováno na podporu
těchto indiánů.

Bohumila Krupníková
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Foto č. 09, 10, 11

Z koncertu SPS Lašan Brušperk a sboru Seraf z polského Chořova v kostele sv. Jiří
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Zpráva o činnosti včelařů v Brušperku v roce 2013 
Včelařská organizace v  Brušperku měla

na počátku roku 2013 celkem 25 členů,
v  průběhu roku však dva včelaři zemřeli.
Organizace tak na konci roku 2013 čítala 23
členů. Na katastru města mají svá včelstva
ještě další dva včelaři, ti ale členy organi-
zace nejsou. V  roce 2012 zazimovali bruš-
perští včelaři celkem 226 včelstev, v  prů-
běhu zimního období ale o některá z  nich
z různých příčin přišli, a tak jich na jaře 2013
zůstalo 203. V  následujícím období došlo
k  rozšíření počtu včelstev v  organizaci.
K 1. září bylo evidováno celkem 253 včel-
stev. Včelaři v  roce 2013 vytočili 3834 kg 
medu, bylo to o 1328 kg medu více než v roce 2012. Průměr na jedno včelstvo byl 15,15 kg
medu. Včelího vosku bylo získáno 96 kg, na jedno včelstvo byl tedy průměr 0,38 kg vosku. 

Velký vliv na včelstva mělo v průběhu roku počasí. Citelné ochlazení a velké množství sněhu,
které napadlo na počátku dubna, zpomalilo přirozený rozvoj včelstev. Když se ve druhé polo-
vině měsíce začalo postupně oteplovat a rozkvétaly ovocné stromy, mnohá včelstva nebyla dosta-
tečně silná, aby nasbírala dostatek nektaru. Někteří včelaři tak při prvním vytáčení medu neměli
téměř žádný med. Od konce května a v průběhu června se včelařům mnohá včelstva vyrojila,
často i na místa, kde se v předchozích letech neusazovala. Druhé vytáčení medu, které včelaři
uskutečnili většinou na přelomu července a srpna, bylo co do množství mnohem lepší. „Medo-
valy“ především lípy, a tak si obyvatelé města mohli od včelařů koupit kvalitní lipový med. V blíz-
kosti města byla ještě na některých místech pohanka, a tak byl med některých včelařů oboha-
cen o nektar z této rostliny. Čistý pohankový med je velmi zdravý, působí blahodárně na srdce,
má ale mírně palčivou příchuť. Pokud je však nektar z  pohanky v  rámci vytočeného medu
v malém množství, na celkové chuti medu se to neprojeví.

V roce 2013 se uskutečnila jedna výroční a tři členské schůze. Podle aktuální potřeby se
konaly schůze výboru organizace. Pro členy byla uspořádána přednáška Martina Carbola, jed-
natele Okresního výboru ČSV ve Frýdku–Místku, s názvem Racionalizace včelstev. Každý člen
organizace obdržel v  roce 2013 jednu matku z  registrovaného chovu. Na činnost organizace
jsme obdrželi od Městského úřadu Brušperk finanční příspěvek. Za tuto dotaci městu děku-
jeme. Mgr. et Bc. Petr Juřák, předseda ZO ČSV v Brušperku

Mateřský klub Kuřátka — říkanky, písničky, pohyb a tvořivost!

Pondělí a středa 9.00—10.45 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let — školní družina, vchod ZUŠ
Kontakt: J. Dlouhá, tel. 604 959 045, email: dlouhajani@seznam.cz

Středa 16.30 a 17.15 h LEARN TOGETHER (od 2 do 6 let) — ND

Sobota 9.00 a 10.00 h ANGLIČTINA PRO PIDILIDI (od 2 do 6 let) — ND
Kontakt: R. Baracskai, tel. 775 290 769,e–mail: radka.baracskai@seznam.cz

Pátek 21. února od 16 h pořádáme v sále Národního domu 
MAŠKARNÍ BÁL Těšíme se na Vás!
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Sdělení redakční rady
V  roce 2013 zaslalo redakci příspěvky k  zveřejnění celkem 12 občanů. Zveřejněny byly

všechny, nikdo další příspěvky nezaslal. Všem spolkům a komisím děkujeme za zaslané sezná-
mení s jejich činností. Pokračovat budeme i v letošním roce.

V rubrice Vzpomínky budeme uvádět jen ty jubilejní 1, 5, 10… let.
Uzávěrka příspěvků je vždy k 15. dni měsíce. Dané příspěvky se pisateli nevracejí.
Za uvedené reklamy ve zpravodajích bylo získáno 64 900 Kč.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová, předsedkyně RR

Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc únor 
Po 3. 2. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska M. Dlouhá 
St 5. 2. 14.00 h Schůzka seniorů „KA“ A. Bujnošková
Pá 7. 2. 15.30 h Posezení žen, obsluhujících v KS D. Kubinová
Po 10. 2. 16.00 h Schůze výboru D. Kubinová
St 19. 2. 15.00 h Vycházka do Staříče — bowling J. Nálepa
Pá 21. 2. 15.00 h Posezení v klubu D. Kubinová
Po 24. 2. 16.00 h Schůze výboru s důvěrníky D. Kubinová 

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. 

Milí spolužáci, rodáci, občané Brušperku ročníku 1939,
sejdeme se opět po pěti letech, a to v sobotu 14. 6. 2014. Přípravný výbor.

Pozvánka na 2. zdravotní cvičení klasicky i trochu jinak
s Dájou Maťovou — cvičitelkou zdravotní tělovýchovy
Sobota 1. března, 9—12 hodin v sále ND Brušperk. Registrace na e-mailu: dmatova@volny.cz
nebo na tel. č.: 737 382 562.

Klub českých turistů Brušperk — akce v únoru
Sobota 1. února — NA PRADĚD ZA SNĚHEM
Sraz v 5.35 h, zastávka Brušperk, Střed, odjezd v 5.45 hodin směr Ostrava
Trasa: Ovčárna—Švýcárna, turistická chata—Praděd, vrchol—Ovčárna
Délka trasy cca 13 km, středně těžká trasa, doprava cca 250 Kč 
Návrat v 19 hodin. Trasa je vhodná i pro běžkaře. Vede Lukáš Makúch.

Sobota 15. února — PRAŠIVÁ
Sraz v 6:40 h, zastávka Brušperk, Střed, odjezd v 6.50 hodin směr Frýdek–Místek
Trasa: Vyšní Lhoty—Prašivá—Vyšní Lhoty
Délka trasy cca 12 km, středně těžká trasa, doprava cca 80 Kč, návrat mezi 15.—17. hodinou. 
Trasa bude upřesněna ve vývěsní skříňce a na internetu. Vede Lukáš Makúch.

Na akce jsou srdečně zváni i nečleni KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní nebezpečí. 
Délka trasy, doprava, obtížnost a návrat jsou pouze orientační informace, bez záruky.
Každá akce bude aktualizována ve skříňce na zastávce Brušperk, Střed a na internetových
stránkách http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch



Letošní Tříkrálova sbírka vynesla 56 707 Kč
Všem dárcům za jejich příspěvky na podporu charitního díla ostravské charity

děkujeme.
Velký dík patří všem koledníkům za jejich ochotu a pomoc při realizaci této sbírky.

Jiří Kozák

Tradiční PLES SK BRUŠPERK 
se koná v pátek 7. února od 19 hodin v sále restaurace Na Letné. 

K tanci a poslechu bude hrát kapela REZON. Tombola o hodnotné ceny.

Sbor dobrovolných hasičů v Brušperku vás srdečně zve na

HASIČSKÝ PLES
Pátek 21. února od 19 hodin v sále restaurace Na Letné.

Vstupné 150 Kč. K tanci a poslechu bude hrát Sága.
Bohatá tombola, program a občerstvení zajištěno.

Předprodej vstupenek je 12. a 14. února od 18 do 19 hodin v hasičárně.

POZVÁNÍ NA PŘEDNÁŠKU OSUD A JEHO SMYSL V LIDSKÉM ŽIVOTĚ
Setkání s jasnovidným bylinářem a léčitelem Petrem Soldánem

Středa 12. února od 17 hodin v Galerii  Národního domu v Brušperku.

Konzultace a léčení rovněž 12. 2. v salonku v přízemí ND od 9 do 16 hodin,
informace a objednávky na telefonu 725 099 229.

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL 
v Národním domě v Brušperku 

zve na výstavu obrazů Martiny NELHYBLOVÉ, která potrvá do 12. března.

Vystudovala Uměleckoprůmyslovou školu sklářskou ve Valašském Meziříčí.Ve studiu pokračo-
vala na Ostravské univerzitě — obor učitelství pro 2. stupeň základní školy, kombinace výtvarná
výchova a výchova ke zdraví. Ve své tvorbě se věnuje především kresbě a malbě. Její inspirací
je krajina, světlo a stín. Telefon: 724 963 330, e–mail: martina.nelhyblova.@seznam.cz.

Otevírací doba: úterý až pátek 12—17 h, sobota 9—12.30 h, neděle 13—17 h. Vstup volný. 

Muzeum Beskyd Frýdek–Místek zve na vernisáž výstavy
ZNÁTE SVŮJ RODOKMEN?

Čtvrtek 6. února v 17.00 hodin ve výstavních síních frýdeckého zámku.
Vystoupí učitelé ZUŠ Jožky Matěje v Brušperku Tomáš Tuláček a Jiřina Řezanková.

Kulturní komise připravuje na sobotu 12. dubna Velikonoční VÝSTAVU
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Stolní tenis v Brušperku
45. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE se konal 28. a 29. prosince 2013. Startovali závod-

níci z Frýdlantu n. O., Slovanu Ostrava, Sparty Praha, Havířova, Holiče, Králova Dvora, Ska-
lice, VŠB Ostrava, Třince, Ostravy–Hrabůvky, Poruby, Svinova a Zábřehu, Mokrých Lazců, Krme-
lína, Staré Vsi n. O., Fryčovic, Kozlovic, Vratimova, PM Ostrava, Paskova, čeští závodníci šesti
zahraničních klubů a Brušperku.

Hlavní soutěž Hlavní soutěž
1. Petr David – Post SV Mühlhausen 1951 1. Lukáš Velebil – TJ Sokol Brušperk
2. Miroslav Hořejší – TJ Sokol Králův Dvůr 2. Jaroslav Neuwirth ml. – TJ Sokol Brušperk
3. Martin Hanák – Stavoimpex Holič 3. Radim Uhlář – TJ Sokol Brušperk
4. Ondřej Bajger – Höhr – Grenzhausen 4. Patrik Dolegovský – TJ Sokol Brušperk

Od 46. místa krajského žebříčku Veterání nad 55. let (OPEN)
1. Jaroslav Neuwirth ml. – TJ Sokol Brušperk 1. Oldřich Vrtal – TTC Frýdlant n. O.
2. Pavel Solanský – TTC Poruba 2. Zdeněk Balušek – TJ Sokol Nová Bělá
3. Radim Uhlář – TJ Sokol Brušperk 3. Josef Rychlík – TJ Sokol Brušperk
4. Jakub Pilch – TJ TŽ Třinec 4. Ivo Palmi – TJ Sokol Krmelín

Nezařazeni v krajském žebříčku Junioři
1. Radomír Vidlička – TJ Sokol Brušperk 1. František Vantuch – TJ Sokol Brušperk
2. Marek Madusiok – TTC MG Odra GAS Vratimov 2. Filip Hájek – TJ Sokol Brušperk
3. Peter Chvojka – VŠB Ostrava 3. Daniel Rychlík – TJ Sokol Brušperk
4. Petr Pinteš – TJ Sokol Brušperk 4. Václav Gromnica – TJ Sokol Brušperk

Přebor Povodí Ondřejnice, ve všech 
kategoriích, mládeže i dospělých
Neregistrovaní Starší žáci
1. Libor Vantuch – Brušperk 1. František Vantuch – TJ Sokol Brušperk
2. Jiří Šefl – Brušperk 2. Ondřej Homola – TJ Sokol Brušperk
3. Roman Šťástka st. – Brušperk 3. Bruno Mrowetz – TJ Sokol Brušperk
4. Zdeněk Nevlud – Brušperk 4. Jaroslav Neuwirth nejm. – TJ Sokol Brušperk

Nezařazeni v krajské žebříčku Mladší žáci
1. Radomír Vidlička – TJ Sokol Brušperk 1. Bruno Mrowetz – TJ Sokol Brušperk
2. Daniel Rychlík – TJ Sokol Brušperk 2. Jaroslav Neuwirth nejml. – TJ Sokol Brušperk
3. Břetislav Šubert – TJ Sokol Brušperk 3. Roman Šťástka ml. – TJ Sokol Brušperk
4. Jaroslav Neuwirth nejm. – TJ Sokol Brušperk 4. Vojtěch Velebil – TJ Sokol Brušperk

Čtyřhry (OPEN)
1. Josef Rychlík, Radim Uhlář – TJ Sokol Brušperk
2. Zdeněk Balušek, Ivo Palmi – TJ Sokol Nová Bělá, TJ Sokol Krmelín
3. Patrik Dolegovský, Ivo vantuch – TJ Sokol Brušperk, TTC Frýdlant n. O.
4. František Vantuch, Filip Hájek – TJ Sokol Brušperk
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Mistrovská utkání stolních tenistů v měsíci únoru v sokolovně
Sobota 1.2. 17 h Brušperk D — Krmelín A OS 2
Sobota 8. 2. 10 h Brušperk E — Lhotka A OS 3

14 h Brušperk C — Slezan F–M B OP
17 h Brušperk B — Český Těšín A KP 1

Neděle 9. 2. 10 h Brušperk B — Lískovec A KP 1
Pondělí 17. 2. 17 h Brušperk A — Návsí A OP žactva
Sobota 22. 2. 14 h Brušperk C — TTC Třinec A OP

17 h Brušperk D — Třinec E TŽ OS 2
17 h Brušperk B — Odry A KP 1

Neděle 23. 2. 10 h Brušperk B — Frenštát A KP 1
www.pinecbrusperk.cz Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk

SK Brušperk 
VALNÁ HROMADA SK BRUŠPERK — sobota 22. února ve 14 hodin v sále restaurace
Na Letné. Prezentace od 13.45 h. Zveme všechny členy, hráče, příznivce a sponzory. Pokladník
Ing. R. Šimon bude vybírat členské příspěvky na rok 2014. Výše bude stanovena na této schůzi. 

Přípravné zápasy — MUŽI:
Neděle 16. 2. 13 h SK Brušperk — Hrabová (hřiště: ÚMT F–M)
Sobota 22. 2. výkop upřesníme SK Brušperk — Veřovice (ÚMT Nový Jičín)
Více informací: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

V zájezdu na rekreační pobyt v přímořském letovisku Vrasna ve dnech 25. 6.— 9. 7. 2014
několik míst ještě dosud zůstalo neobsazeno. Cena autokarového zájezdu je 6100 Kč (sleva
800 Kč oproti katalogové ceně) pro dospělého a 1990 Kč pro dítě do 14 let. 
Informace: p. Arnošt Zahradník, tel. 724 301 920 nebo p. Stanislav Slovák, tel. 605 249 664.

MECOVÁ PODĚKOVÁNÍ — ¼ strany BZ
RADANA — ¼ strany BZ
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Nextnet — celá strana
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Cafebar 07 — celá strana



Pila Matěj — celá strana
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Foto č. 12, 13

Léto a zima v Brušperku
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Ohlédnutí za počasím v roce 2013 
Počasí a jeho průběh je snad nejčastěji sledovanou zprávou uvádě-

nou sdělovacími prostředky. Též i častým předmětem našich rozhovorů.
Nejsme spokojeni, když prší, je hodně sněhu, zima, horko nebo vítr. Ale
každý z nás má rád něco jiného. Žijeme v severním mírném podnebném
pásmu uprostřed Evropy, vystaveni různým vlivům. Ty způsobují, že
počasí u nás je velmi proměnlivé. 

Téměř šedesát let vede velmi pečlivě záznamy o průběhu počasí
v našem městě p. Ludvík Žídek. Měření provádí pomocí několika teploměrů. Na základě jeho
záznamů jsem vypracovala zprávu o průběhu počasí v loňském roce. Údaje zapisuji i do měst-
ské kroniky. Porovnání hodnot z různých míst města se nemusí shodovat. Nižší teploty budou
u řeky, vyšší mezi domy. Také uváděné hodnoty ve zprávách mohou být poněkud rozdílné.

Průměrná teplota roku 2013 byla 9,43°C, pro srovnání — 2012 8,89°C, 2011 9,68°C, 2010 8,66°C.
Nejnižší teplotní průměr 7,03°C byl v roce 1980, nejteplejší byl rok 2008 — průměrná teplota 10,95°C.
Nejchladnější měsíc byl leden –1,72°C, od 7. do 27. 1. celodenní mrazy, nejnižší teplota 10 °C
Nejteplejší měsíc byl červenec, průměr 20,26°C, nejvýše vystoupila teplota ale 28. června na 36,1°C
První mrazík přišel už 2. října ráno –2°C 
Celodenní mráz byl 27. listopadu, průměrná teplota –1,87°C
První sníh (3 cm) napadl v listopadu
První jarní bouřka byla 21. května — hřmělo, padaly kroupy (2 cm), všechno bylo bílé, rostliny byly poni-
čené, byl silný vítr a napršelo 28 mm vody.

Rok byl bohatý na srážky. Bylo dost sněhu. V lednu ho napadalo 35 cm, únoru 58 cm, březnu
39 cm, listopadu 3 cm a prosinci 4 cm. Bohaté byly i vodní srážky. Pršelo i v lednu a spadlo 19
mm vody. V březnu 6 mm, dubnu 8 mm, květnu 112 mm, červnu 163 mm, ale i přes vydatné
množství stačila řeka všechnu vodu pojmout. V červenci spadlo 24 mm vody, srpnu 40 mm, září
101 mm, říjnu 43 mm. Pršelo i v listopadu a napadlo 35 mm vody a v prosinci 12 mm vody.

Mrazivých dnů bylo celkem 36, v lednu 20, únoru 11, dubnu 2, v říjnu, listopadu a prosinci 1.
Velké výkyvy teploty provázely každý měsíc roku. Po celodenních lednových mrazech vystoupila teplota
30. ledna tak, že celodenní průměr byl + 6,75°C. 
Velikonoce — 31. březen a 1. duben. Napadlo 30 cm sněhu, průměrná teplota dnů byla –1,25°C. 
Brušperská pouť — 28. dubna. Celý den bylo zataženo, sychravo, ráno pršelo, teplotní průměr 11,25°C.
Vánoce byly ve srovnání s předcházejícími roky velmi teplé a po všechny tři dny vál silný vítr. 
Štědrý den — ráno 8°C, poledne 12,5°C, večer 10,5°C.
Boží hod vánoční — ráno 9,5°C, poledne 11,5°C, večer 11,7°C. 
Druhý svátek vánoční, Štěpán — ráno 11,7°C, poledne 12,8°C, večer 11,5°C.
Silvestr byl velmi sychravý, mlha a jinovatka, teplotní průměr 2,87°C.

Zásady měření teploty — teploměr neumísťujeme na přímém slunci. Hodnoty měříme v 6 hodin
ráno, ve 2 hodiny odpoledne a večer ve 21 hodin. Tuto hodnotu zaznamenáváme dvakrát. Denní
průměrnou teplotu vypočteme, když naměřené hodnoty sečteme a dělíme čtyřmi. Množství srá-
žek měříme dešťoměrem.

Své zkušenosti z průběhu počasí ukládali lidé do pranostik. Většina z nich však dnes neplatí.
Některé se ale stále udržují.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Tejpování — ¼ strany 
Palivové dřevo — ¼ strany
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Foto č. 14, 15

Z terénních závodů motocyklů



Foto č. 16, 17, 18
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Rozhovor měsíce
Milí čtenáři, pro tento měsíc jsem připravila rozhovor s naším občanem René Krompolcem.

Věnuje se riskantnímu a fyzicky náročnému sportu podobně, jako dříve jeho otec. Nejsou to však
motokáry, ale motocykly. Navštívila jsem ho, požádala o rozhovor a položila několik otázek.

Jakou profesí se zabýváš? 
Pracuji v Příboře v belgické firmě Primus, a.s., která má stoletou tradici. Jsem zkušební tech-

nik v oboru prádelenské techniky. Pracuji na vývoji nových strojů pro průmysl, žehličů a sušičů.

Kdy ses pro motorismus rozhodl? 
Vlastně ani nerozhodl. Od dětství jsem se mezi motory pohyboval, zúčastňoval se závodů

motokár, které jezdil otec. Protože motory a jízdu mám rád, chtěl jsem kráčet v jeho šlépějích.
Na motokáry jsem byl hodně vysoký, a tak jsem se začal věnovat jízdě na motocyklu a zúčast-
ňovat se republikových závodů. 

Na jakém motocyklu jezdíš? 
Jezdím závodně na ENDURO motocyklu. Je to stroj, který je schválen pro provoz na komuni-

kacích a v terénu — lesích, ale mimo lesní cesty, polích a lukách. Motor je o výkonu 50 hp,
obsah 350 cm3. 

Jakých závodů se zúčastňuješ? 
Jezdím dva typy závodů. Oba většinou probíhají v terénu, po silnicích jen částečně, většinou

na krátké přejezdy. První závod je CROSSCOUNTRY. Je to dvoudenní závod, start je hromadný
a jede se na vítězství. Na Mistrovství ČR jsem skončil na druhém místě. Jezdilo se na různých
místech republiky, naposledy na Kamýku v Krkonoších. Umístil jsem se na druhém místě a cel-
kově získal titul vícemistr republiky. Celkem se v minulém roce jelo pět takových závodů a
z každého jsem si přivezl domů nějaký pohár. Závodníci jsou z různých částí republiky. Po kaž-
dém dni závodu probíhá hodnocení.

Ten druhý závod? 
Je to ENDURO. Je rovněž dvoudenní, ale čas závodu je stanoven. Při nedodržení časového

limitu jsou uděleny trestné minuty. O jeho výsledku rozhodují dvě rychlostní zkoušky. Závod
trvá 5 až 6 hodin. Jel se v Bílině, tam jsem byl v obou dnech první. Druhý byl ve Frýdlantě a
jelo se O pohár Lysé hory, byl jsem druhý. Dařilo se mi i v dalších dvou závodech v Šumperku
a Rapotíně. Výsledky jsou vyhlášeny po každém dni. Posledního závodu jsem se pro zranění
nemohl zúčastnit, a tak jsem se umístil na čtvrtém místě v republice. 

Jezdíš za nějakou organizaci, která by Ti přispívala finančně? 
Zatím jezdím sám za sebe a všechny výdaje se závoděním spojené si hradím sám. Je to dost

náročné. Nějakého sponzora se pokusím vyhledat.

Jak Tvůj zájem přijímá rodina? 
Rodina mě nejen podporuje, ale v mnohých závodech i povzbuzuje. O motorky má zájem i můj

syn, ale jestli bude kráčet v mých šlépějích, nechám zcela na jeho rozhodnutí. Dcera o motory
zájem nemá, navštěvuje AP klub a zúčastňuje se různých soutěží.

Povídali jsme si o závodění, prohlíželi poháry. Více než jejich počet mě překvapila Reného
skromnost. Poděkovala jsem mu za rozhovor, popřála zdraví a v závodech vždy bezpečnou a
úspěšnou jízdu. Připravila Jaroslava Neuwirthová 
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Z Lašského společenství, o.s. a LULV – Milan Konečný, konecny@lassko.cz, tel. 775 872 789
Úterý 11. února v 18.15 h v Národním domě — přednáška manželů Homolových

SNĚŽNÉ HORY AUSTRÁLIE.
Pátek 14. února, 16 h, ZŠ Brušperk — SBA analýza brušperského plaveckého bazénu

Svoz komunálního odpadu — odvoz
každých 14 dní 
Žlutá známka — středa 5. a 19. 2. ul. An-
tonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí,
K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na
Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady,
Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora,
Valy, Zádvoří.
Oranžová známka — středa 12. a 26. 2. ul.
Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská,
Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Ob-
louk, Policejní, Polní, Zahradní, Sportovní, Sta-
roveská, U Tří lip, Veselíčko, Skalka.

Svoz plastů v únoru
Úterý 4. ul. J. Matěje, K Svaté vodě, K Šištotu,
Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, Za-
hradní.
Úterý 25. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je v sobotu 15. února.
Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.
Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.

Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.
Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo

na sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.



Z výstavy obrazů Martiny Nelhyblové
v Galerii Národního domu
v Brušperku
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